

关注消防安全 共筑平安社区

街道召开火灾防控工作部署会议

随着冬季的来临,天干物燥,加之用电、用气、用火现象明显增多,若操作不慎或使用不当,极容易引发火灾事故。

2018年12月21日,静安寺街道召开冬春火灾防控工作部署会议。街道党工委副书记叶智坚、街道办事处主任洪明铭、党工委副书记洪波、街道办事处副主任洪雪钢、葛海金、于振荣、李芸、副调研员夏宝龙出席会议。本次会议由静安寺街道办事处主任洪明铭主持,各居民区书记、居委会主任和治保主任、街道各办公室主任、各对应设置部门负责人、各物业及商业综合体消防负责人约70余人参加会议。

会上,首先由街道党工委副书记洪波传达了“2018年静安区今冬明春火灾防控工作部署会”会议精神,同时宣读《静安寺街道2018年今冬明春火灾防控工作方案》,就街道冬春火灾防控工作进行详细部署。随后,百



乐居民区书记高品珏、晶品购物中心及上海静安置业物业管理有限公司消防负责人分别代表居民区、大型商业综合体和物业管理公司就做好冬春防火工作进行了发言表态。

最后,静安寺街道党工委副书记叶智坚对火灾防控工作提出三点要求:一是正视问题,认清形势,进一步增强工作责任感和紧迫感。要以对人民群众生命财产安全高度负责的态度,切实做到思想认识到位、安排部署到

位和工作措施到位,最大限度地增强全社会火灾防控能力。

二是突出重点,强化措施,坚决预防重特大火灾事故的发生。要持续关注居民区、沿街面无主管单位、大小施工工地,加强消防隐患排查和整治,强化应急管理,健全部门应急联动机制。加强消防安全宣传教育切实提高广大群众的消防安全意识和自救能力,不断提高火灾防控水平。

三是加强领导,落实责任,确保今冬明春消防工作取得实效。各单位、各部门要切实担负起主体责任、属地责任、监管责任,把消防工作纳入重要议事日程,进一步健全各项消防安全整改制度,探索隐患预防、发现、整改、上报、联合整治的长效机制,切实减少和防范火灾事故的发生。

(平安办)

聚力网格 共谋发展



2018年12月20日下午,中共二大会址纪念馆党支部和静安寺街道社区党建服务中心党支部举行共建签约仪式。

签约仪式在社区党建服务中心多功能厅举办,双方党支部书记尤玮、金孝勇签署党建签署了共建协议,二大纪念馆党支部书记朱胤还向双方党员代表赠送二大纪念馆藏书,最后,静安寺街道党工委副书记李林波对结对工作提出要求。

签约后,二大纪念馆党支部书记、副馆长尤玮同志为静安寺街道华山居民区党总支和党建服务中心党支部共约50名党员送去了《红色足迹——中国共产党党历程》主题党课。

当天,二大纪念馆党支部的党员和青年团员们聆听了由社区党建服务中心自创的“不忘初心求卓越,改革开放再出发”专题情景党课。随后,在中心组织生活室,二大纪念馆党支部开展了以“回顾党的光辉历史,回望改革开放40年成就”为主题的组织生活会。

今后,静安寺街道社区党建服务中心会与中共二大会址纪念馆共享党建资源,共育精品党课,不断丰富、优化双方党课项目和课程形式,携手推动静安区内红色景点人文资源文化建设,坚持以打造更高标准的静安寺街道“家门口的社区党校”和中共二大会址纪念馆党课品牌为目标推动今后的有关工作。

(党建办)

社区要闻

微网格平台激发党员参与社区治理积极性

□记者 吴佳逸

37个“微网格”,人人都是发现者,人人都是管理员。近几年来,静安寺街道已经建立起“1+11+37”三级全覆盖网格工作架构,整个街道辖区为一个总网格,11个居民区为二级网格。在社区党建引领下,街道还创新地将辖区内11个居民区的32个党支部对应设立了32个微网格,又在商务楼宇集中的5个纯商务区党组织对应设立了5个楼宇微网格。

“在37个微网格中,各类党组织打破隶属关系,在微网格平台上共同做好党员教育管理监督工作,激发了党员参与社区建设的主体意识,并通过认领项目、志愿公益等形式带动了广大群众参与,提升了社区自治共治德治法治水平。”静安寺街道党工委副书记叶智坚表示,将静安寺街道建设成为城市精细化管理示范街道,是街道深入推进网格化党建和城市网格化综合管理服务“双网并行”融合联动的重要出发点。

近日,记者走进了三义坊居民区和美丽园居民区,近距离探访在微网格平台下的鲜活事例。

三义坊居民区: 发动爱心人士 打造熟人社区

在三义坊居民区,有一台珍贵的爬楼机,此前电瓶坏了无法使用,在遇到几位“贵人”之后竟“起死回生”。

三义坊居民区党总支书记张海燕介绍:“爬楼机的生产商告诉我们电瓶已经不生产了,所以爬楼机无法修理,正在我一筹莫展之时,有居民提醒我,居民区里有位退休的机修师,擅长修理这些器械,可以让他试试。”

抱着试试看的心情,张书记让这位机修师来看看爬楼机,师傅把机器拆开来,又逐个洗了洗,倒腾了两三天后,老化的电瓶竟然能正常工作了,爬楼机可以重新爬楼了!

此后,居民区还成立了一支爬楼机志愿者小队,当时吸纳了五位退休党员。由于居民使用需求较高,五位志愿者工作起来还是捉襟见肘。于是张书记又在小区里不断物色爱心人士。她看到有些中年居民会搀着自己的老父母在小区里散步,推测这些人应该能够体会到其他空巢老人的不便之处,便常去和他们聊天,再询问是否有意向加入志愿小队,就这样,又动员了几个人。

为了更好地用好爬楼机,志愿者平时会进行定期的技术培训,学习如何操控机器,也会给老人的子女们培训,让他们尽快掌握操作要领,当然,工作人员还会进行必要的维护工作,延长机器寿命。

不久前,有位阿姨骨折,每次去医院换



药全靠爬楼机帮助她爬上爬下,由于爬楼机的操作要两个人配合完成,所以,志愿者也要充当爬楼机的操作者,和子女一同配合着操作。

在三义坊居民区,除了退休的老党员们发挥着作用,连在职党员也加入到了社区治理中来。

在新闻大厦25楼,有一间由业委会办公室改建而成的居民工作室已崭新亮相,居民们为它取名“我家乐园”,记者看到,不仅楼道里还是工作室,都张贴了充满童趣的墙贴画。张书记介绍,未来这里将举行亲子阅读、为民服务等活动,而这其中,就少不了大厦内的党员,尤其是几位在职党员的大力支持,这里的居民都说“新闻大厦氛围好,是难得的商品房小区里的熟人社区。”

美丽园居民区: 老党员志愿服务每年 367 小时

美丽园居民区作为同心家园的发源地,一直在党建引领社区治理方面作着积极有益的探索。记者了解到,居民区有位年近70岁的党员,有一年在华东医院志愿服务367个小时,至今已坚持五年,让人不由竖起大拇指。

在美丽园居委会,记者见到了这位志愿者中的“传奇”人物——陆一峰。陆一峰五年前就开始在华东医院担任志愿者,主要在影像室前收取病人单子、维持秩序,一天的志愿服务时间为3小时,从早8点至11点。而这样高强度的志愿服务工作,陆一峰每个月都要去12次之多,一坚持就是5年。期间,许多人都劝他:“这个志愿服务看着太辛苦了,别去了!”即便如此,他也不为所动,还越做越带劲。5年来,他已不满足于“收单子、维持秩序”这么简单的工作内容,还会给病人提供“温馨提醒”服务。“我会根据病人的检查项目,提醒他们假牙要脱下来,或是问他们水喝了没有?”陆一峰俨然充当了护士的角色。2017年,他还获得了华东医院志愿者一等奖,和其他当选的志愿者一起,与当时的院长俞卓伟合影留念,也成为他志愿服务历程中难以忘怀的记忆。

基于多年来美丽园居委会与华东医院的良好结对关系,去年,华东医院影像党支部为居民区内60位居民提供了免费的影像检查,而这60人,大多是志愿者中的积极分子。

作为志愿者中的“大忙人”,陆一峰还担任着柏万青工作室志愿者、文保志愿者、健康志愿者、平安志愿者,而谈起他的付出,陆一峰则说:“像我这样的党员,在我们身边还是很多的。”他向记者介绍,有位党员有次路过美丽园大酒店的爱心食堂,见一人趴着,周围人都以为他是睡着了,这位党员则留意到了他,忙上去问候,才发现他是突发疾病昏倒了,赶紧掐人中,最终救人一命。



陆一峰(后排左一)与华东医院时任院长俞卓伟合影

街道民族联与顾村镇民族联 开展交流学习活动

2018年12月10日,静安寺街道民族联应顾村镇民族联邀请,来到宝山区顾村镇共建学习交流,双方交流了共建后的收获,畅谈了对今后工作的畅想,并交换了社区民族工作经验。

双方首先来到顾村镇民族共融苑,开展社区少数民族工作经验交流会。顾村镇民族联会长李双全带领大家参观了民族共融苑,并对顾村镇民族联概况做简要介绍。随后,顾村镇民族联副会长沙龙华分享了“关于来沪务工少数民族同胞宗教信仰生活的调查研究”成果,同时,双方就社区民族工作遇到的困境和难题进行深入探讨,并总结两区工作经验,相互学习,共建共进。

座谈后,大家来到位于顾村镇内的龙现代艺术中心,共同欣赏民间艺术作品,学习品味民间技艺。在上海宝山国际民间艺术博览馆,全方位体验宝山区、上海本地、中华民族及全球各地区的民族特色传统文化艺术,学习各民族的语言文字、风俗习惯、节日庆典、宗教信仰等,通过多媒体手段、现场体验环节的支持,生动有趣地还原民族文化的丰富多彩,展现了一个精彩、多元、包容的多民族世界。

通过一天的共建交流学习交流活动,在增进了静安寺街道、顾村镇两地民族联情谊的同时,也使与会人员对各民族间多了一份了解,为社区民族团结共融奠下基石,凝聚好少数民族,发挥好参与社区建设的积极作用。静安寺街道少数民族联合会与顾村镇少数民族联合会自2014年结对共建以来,结成了友好单位,形成了定期交流学习的制度,来不断探索共建工作。今年,通过双方互访的2次共建交流学习活动,更是在紧密的互动研讨中深入学习党的十九大精神,学习新思想,全面贯彻党的民族政策,推进社区各民族交往交融,努力打造民族团结进步社区创建工作新台阶。

(党群办)